



教务[2017]9号

关于遴选校级品牌专业（群）负责人、带头人
及签订建设目标任务书的通知

各有关院（系）：
根据《滨州学院品牌专业建设计划（2017-2020）》（滨院政[2016]353号，以下简称“计划”）要求，为强化对立项建设校级品牌专业（群）的目标管理，确保取得预期成效，各专业（群）责任院（系）须遴选确定专业负责人、专业带头人，并签订《滨州学院校级品牌专业（群）立项建设任务书》（以下简称“目标任务书”），现就有关事宜和要求通知如下：
一、遴选专业负责人、专业带头人
为保证校级品牌专业（群）建设进度和质量，根据“计划”要求，每个校级品牌专业（群）均须遴选确定专业负责人和专业带头人。
（一）遴选数量
1.专业负责人。每个立项建设的专业（群）须遴选确定专业负责人1名。省级高水平应用型立项建设专业（群）的专业负责人即为该校级品牌专业（群）负责人，不需再另行遴选。专业负责人原则上须为核心专业的专业带头人。
2.专业带头人。每个立项建设的专业（群），核心专业辐射的其他专业均可分别遴选确定1名专业带头人。专业带头人的数量不得多于核心专业辐射的专业数。
（二）遴选条件
1.专业负责人条件
（1）在本专业从事教学科研工作。思想政治素质高，具有与时俱进、开拓创新的精神和严谨的治教、治学态度，热爱本职工作，具有强烈的事业心，身体健康。
（2）具有较高的教学水平和丰富的教学经验。掌握本专业领域的发展现状和发展趋势，了解本专业所面向的行业领域发展状况，持续承担本专业主干课程教学任务，近五年在本专业建设、课程建设、教学研究与改革等方面取得突出成绩。
（3）具有较高的学术造诣。科研及教研能力强，近五年主持承担过1项省级及以上教科研项目或质量工程项目；获得1项省级及以上教科研奖励（前2位）或取得2项授权国家发明专利（第1位）。
（4）具有较强的专业组织和管理能力，对本专业的建设、发展能够发挥较好的组织协调作用；具有较强的对外沟通交流能力，具备组织开展校企合作、协同育人工作的能力。
（5）须为我校本专业领域在岗专任教师，原则上应具有本学科专业领域的正高级职称或具有博士学位的副高级职称，一般年龄在55岁以下。
2.专业带头人条件
（1）在本专业从事教学科研工作，本、硕、博毕业专业至少其一为本专业或与本专业相近的专业方向。在本专业领域具有坚实的专业理论基础和较强的教学实践能力，热爱本职工作，具有创新意识及较强的研究能力和学术水平，诚实守信、团结协作，能在本专业领域建设与发展中起到较好的带头作用。
（2）教学经验丰富。能熟练主讲本专业两门及以上的专业课程，具有较强的实践教学指导能力；主持过专业人才培养方案和教学大纲的制订或修订工作。
（3）教科研能力强。近三年主持过1项厅级及以上教科研项目或质量工程项目；获得1项省级及以上教科研奖励（额定人数）或取得1项授权国家发明专利（第1位）。
（4）须为我校本专业领域在岗专任教师，原则上应具有本学科专业领域的副高级职称或具有博士学位的中级职称，一般年龄在50岁以下。
（三）遴选程序
专业负责人和专业带头人由专业所在单位根据遴选条件在充分发扬民主的前提下遴选推荐。
1.责任院（系）负责向本院（系）有关教师公布遴选条件，公开申报。符合条件教师自愿填写专业负责人、专业带头人推荐表。
2.责任院（系）充分发挥院（系）教指委的作用，根据个人申报情况，结合遴选条件对申报人进行公平、公正、公开推荐，确定推荐顺序。
3.遴选结果在院（系）内进行公示后，将推荐汇总表和推荐表以书面形式报教务处。
4.学校组织对各院（系）遴选推荐情况进行审核确认。
5.审定结果公示后公布。
温馨提示：根据《滨州学院品牌专业建设计划》文件要求，被聘为学校学科带头人或学术带头人，又受聘担任专业负责人或专业带头人的教师，不重复享受相应待遇。
二、制定建设目标任务书
为强化对立项建设专业（群）的目标管理，确保取得预期成效，学校立项建设的11个校级品牌专业（群），包括4个免评的省级高水平应用型立项建设专业（群）和7个经学校审核评审确定的立项建设专业（群），均需依托核心专业所在院（系）制定建设目标任务书。省级高水平应用型立项建设专业（群），除须达到省级立项要求建设目标外，还应完成校级品牌专业（群）建设任务。
各院（系）要根据“计划”要求，充分吸收审核评审过程中各位评委提出的意见和建议，在充分论证基础上认真填写目标任务书。确保在基本任务目标中，逐条落实附表1的各项任务。填写时要求，描述性文字应简明扼要，具体数据须逐条填写，年度目标任务要科学合理，切实可行，并与总体基本建设目标、总体协议建设目标内容相符合。学校将组织对各立项专业目标任务书进行论证，经论证未达到要求的，将退回重新填报。
建设任务书核准后，学校将与核心专业所在院（系）、遴选确定的专业负责人共同签署生效。
[bookmark: _GoBack]三、工作要求
（一）提高认识，高度重视。专业负责人、专业带头人遴选和建设目标任务书制定工作是校级品牌专业（群）建设工作正常开展的前提和保障。专业负责人、专业带头人是专业（群）建设的责任主体，目标任务书是开展专业（群）建设、管理、监督、检查和考核验收的重要依据。各院（系）须提高认识，高度重视此两项工作的开展。
（二）明确工作任务，把握时间节点。各立项专业（群）责任院（系）要根据通知要求，认真做好专业负责人、专业带头人遴选推荐和建设目标任务书制定工作。确保程序规范，并通过两项工作的开展理清专业（群）建设思路，明确责任分工，做到任务件件有落实，团队人人有责任。要把握工作时间节点。专业负责人、专业带头人遴选推荐工作由各立项专业（群）核心专业所在单位负责牵头，于5月19日（星期五）前将专业负责人、专业带头人遴选推荐结果（汇总表和推荐表各一式一份）签字盖章后报教务处。建设目标任务书制定由核心专业所在单位负责，各立项专业（群）建设任务书采用A4纸双面印刷，每个立项建设专业（群）单独成册，左侧装订，于 5 月 22 日（星期一）前将纸质版一式 3 份报送教务处，同时将电子版发送至bzjwcjyk@163.com.。
（三）加强领导，统筹协调。立项专业（群）责任院（系）要加强对立项建设专业（群）的组织领导，成立专门的工作领导小组，负责专业负责人、专业带头人的遴选和目标任务书的制定工作；领导小组同时负责专业（群）建设的规划、调度、协调、监督、检查和考核工作。要定期研究并解决专业（群）建设过程中遇到的问题。跨院（系）的专业（群）要做好院（系）之间的沟通协调，确保各项工作顺利开展。各专业（群）核心专业所在院（系）须指定一名专项工作联系人，并于5月17日前，将联系人信息表发送至邮箱bzjwcjyk@163.com。

附件：
1. 校级品牌专业（群）基本建设任务一览表；
2. 校级品牌专业（群）立项建设目标任务书（模版）；
3. 校级品牌专业（群）专业负责人推荐表；
4. 校级品牌专业（群）专业带头人推荐表；
5. 专业负责人、专业带头人推荐汇总表；
6. 校级品牌专业（群）工作联系人信息表。
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